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A mestervizsgák.
Zombor, március 8.

Az uj ipartörvény keretében meg 
akarják honosítani a mestervizsgák nagy 
jelentőségű intézményét. Az ipartestü­
letek legutóbb tartott gyűlésén szóba 
került ez az ügy és a kongresszus a 
tervezetnek a mestervizsgákról szóló 
részét kiadta az Ipartestületek Országos 
Szövetségének, hogy tegyen róla elő­
terjesztést, vonja be az összes ipartes­
tületeket és együttesen készítsék elő a 
kereskedelmi kormányhoz intézendő fel- 
terjesztést. A szövetség valamennyi 
tagjának részletes kérdőivet küldött széj­
jel, hogy mindenki elmondhassa saját 
véleményét a mestervizsgák kérdéséről. 
A szövetség a kérdőívhez terjedelmes 
ismertetést és felhívást csatolt, melyből 
kiragadjuk a fontosabb részeket.

Az uj ipartörvény-tervezetnek — 
úgymond — egyik legértékesebb része 
az, mely a mestervizsgák rendszeresí­
téséről szól. Szervezni akarja a terve­
zet az egész országban az ipari kvali­
fikáció emelésének kérdését és az ön­
tanulás, az autodidakta ipari művelő­
désnek dolgát. Útját akarja egyengetni

annak a társadalmi akciónak, amelynek 
hivatása lesz az egész országnak ipari 
népességébe belevinni a továbbképzés, 
a szakszerű iparoktatásnak megkedvel- 
tetését, a technikai haladást. Törvényes 
keretet akar adni ahnak a kiszámít­
hatatlan fontosságú törekvésnek, ame­
lyet buzgón és becsületesen képvisel, 
különösen nálunk az időszaki szakiro­
dalom, valamennyi komoly ipari szak­
lap és az ipari szakemberek tudomá­
nyos, elméleti és szakirodalmi mun­
kássága.

Amióta Németországban a mester- 
vizsgák intézményét meghonosították, 
azóta hihetetlen mértékben emelkedett 
a német kézműipar műhelybeli kész­
sége, a felnövő iparos nemzedék elmé­
leti és gyakorlati tudása. Bizonyos mér­
tékben kárpótlást akart adni a törvény- 
hozás azért, hogy a képesítés körét 
összébb szorította, annak szigorúságából 
engedett és ezzel a kárpótlással önkén­
telenül és öntudatlanul olyan erősséget 
adott a mestervizsgák intézményében a 
kézműiparosságnak, amely százszor töb­
bet ér a formális és számtalan módon 
kijátszható, megkerülhető képesítési

A Kossuth-muzeumról.
(Gróf Kreith Bélának Apponyihoz irt leveléből.) 

Már negyedszázad előtt érlelődött meg
bennem az az eszme, hogy az 1848—49-iki 
emléktárgyakat összegyűjtöm, mivel e nem­
zeti szempontból nagy jelentőségű dologgal 
szakszerüleg nem foglalkozott senki ez or­
szágban.

Én a magam által kigondolt mód szerint 
végeztem a gyűjtést és ennek köszönhetem, 
hogy olyan gyűjteményre tettem szert, mely 
Helfertként páratlanul áll. Sőt Helfert kije­
lentette, hogy még az ő gyűjteménye is mö­
götte áll sok tekintetben az enyémnek, pedig 
Helfert már 48 óta gyűjt.

Az én módszerem abban állott, hogy 
százezernyi írott és nyomtatott körlevélben 
többször felszólítottam az összes községeket, 
az összes papokat, az összes tanítókat, hivatal­
nokokat stb., hogy hozzanak tudomásomra 
minden 48-as emléktárgyat, melyek létezéséről

bárhol tudnak. Ezen támogatásukat termé­
szetesen képek, könyvek és egyéb művek 
tiszteletpéldányaival és gyakran pénzzel kellett
viszonoznom.

Képzelheted, hogy ily módon milyen 
nagy munkába és milyen áldozatokba került 
az ereklyék össsegyűjtése és összevásárlása.

Midőn első gyűjteményem 15 év előtt 
a Nemzeti-Muzeumba jutott, abba akartam 
hagyni a nagy fáradsággal és áldozatokkal 
járó gyűjtést, de szándékomtól eltérített egy 
felejthetetlen látogatás, amely életemnek leg­
ünnepibb, legbecsesebb momentuma volt. 
1892-ben ugyanis meglátogattam Kossuth 
Lajost Trinóban és ekkor a varázslatos, le­
írhatatlan benyomás alatt, melyet reám 
gyakorolt, fogadalmat tettem, hogy egész 
életemet a Kossuth-kultusznak szentelem és 
az ő magasztos nagy eszméinek lelkes apostola 
leszek.

Mert hogy milyen érzéseket ébresztett

FÉRFIINGEK, KALAPOK, NYAKKENDŐK,
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WOLFRAM IZZÓK 70°|0-os árammegtakaritással.
Nagy választék ! Villanyos csillárok ! Olcsó árak !
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elvnél. Igen érdekes tanulságot nyújt a 
mestervizsgái intézmény áldásos hatá­
saira nézve Németországban az ipari 
szakkönyvek feltűnő szaporodása és az 
a statisztika, amely a mestervizsgára 
jelentkezők számát mutatja. Nincs még 
olyan kicsi ipari szakma sem, amely­
nek ne volna népszerű módon megirott 
ismertetése. És az általános ipari tud­
nivalók (levelezés, könyvelés, számve­
tés) ismertetésére egész könyvtárra ter­
jedő kézikönyvek kerültek forgalomba.

Természetes a vizsgára való készülés, 
az ipari szaktudásra való törekvés 
minden körben emelte már magában 
véve is az iparosság kvalifikációját, 
ezenkívül azonban közelebb hozta a 
legszélesebb rétegeket a magasabb 
fokú ipari szakképzéshez is, mert so­
kan most már könnyebben juthatnak 
az állami iparoktatási intézmények lá­
togatásához, a felsőbb iskolában nyúj­
tott szakművelődéshez. Ha tehát a 
mestervizsgák intézménye nálunk meg- 
honosul, akkor fontosságuknak ez az 
oldala még jobban előtérbe fog lépni, 
mert az ipari tanítás áldásai nálunk 
még nem jutottak olyan mértékben

e lángszellem azokban, kik látták őt és kik 
valóban látni tudnak, annak leírására nincs szó.

Te nem láttad őt! Wekerle sem látta, 
de tudom, hogy milliókért nem adnátok 
azokat az emlékeket és azt a benyomást, 
melyet tett volna rátok, ha beszéltetek volna 
a nagy halhatatlannal.

Én sokszor álltam szemtől-szembe vele, 
mert sok napig állandóan a körében voltam.

Ami szabadságvágy, jogérzés, nemzeti 
öntudat élt egy ezredéven át a magyarban, 
az mind egybegyülemlett Kossuth Lajos nagy 
egyéniségében és példátlan erővel, fenséggel 
és diadallal sugárzott tekintetében, nem­
különben arcának a szó erejével ható ki­
fejezésében.

E nagy esemény után a buzgó és nagy­
arányú gyűjtésre főleg az bátorított, hogy 
Gerlóczy, a derék, hazafias polgármester 
gyűjteményem részére díjtalanul ideadta az 
1885. évi kiállítási műcsarnokot a városligeti 
Gerbeaud-pavillonnal szemben. Gerlóczy után
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érvényre, amilyenben ez kívánatos lett 
volna.

A fenti ismertetés világosan rá­
mutat arra, hogy kisiparunk mai fejlő­
désnek induló állapotában valóságos 
jótétemény volna a mestervizsgák meg­
teremtése, mely nagyobb lendületet, 
élénkebb vérkeringést vinne bele ipa­
runk szervezetébe. Az iparosoknak fej­
lettebb tudásával egyöntetűen fejlődik, 
emelkedik az ipar is. A mestervizsgák 
intézménye kiváló, rátermett, érdemes 
mestereket fog nevelni iparunk minden 
ágazatában és ezzel aztán nyomába lép­
hetünk csakugyan a külföld hatalmas 
iparának.

Zornbor, március 8.
Az adóreform. A adóreform kép­

viselőházi tárgyalása során az eredeti javas­
laton két, a városokat és lakosságukat közelről 
érdeklő módosítás történt. Az egyik a városok 
házadójára vonatkozik és azt az eredetileg 
kontemplált 15% helyett 14%-ban állapítja 
meg; a másik módosítás a tőkekamatadóra 
vonatkozik, melyet a javaslat 10%-ban kívánt 
megállapítani. Ez utóbbi javaslatnak törvény­
erőre emelése a hitelt megdrágitváji, a tőkét 
külföldre kényszeritette volna. Éles harc 
fejlődött e pont körül, amely végül is az 
indusztrializmus előnyére dőlt el a tőke­
kamatadónak 5%-ra történt leszállításával. 
A házadóra vonatkozó törvény nem mint 
eredetileg tervezve volt 1911., hanem 1910. 
január 1-én lép életbe.

Vasúti kedvezmény. A miniszter- 
tanács végre hozzájárult, hogy a rendezett 
tanácsú városok közigazgatási teendőit teljesítő 
tisztviselői, nemkülönben a községi és kör­
jegyzők részére saját személyükre vonat­
kozólag az államvasuton féláru jegykedvez­
ményt adjanak. Ezzel kereken 7600 érdemes 
köztisztviselőnek méltányos kérése nyert tel­
jesítést.

A szinház-kérdés.
(Szabó László városi főmérnök jelentése.)

A városi közgyűlésnek azon hatá­
rozatát, hogy a kiküldött miniszteri 
szakértő véleménye alapján követelt s 
nagy költséggel járó átalakítási mun­
kálatokat nem foganatosítja, hanem 
inkább uj színház építésének tervével 
kíván foglalkozni, a miniszter nem 
hagyta jóvá s újabb leiratában szigorúan 
ragaszkodik a kívánt átalakításokhoz.

A leiratot véleményadás végett ki­
adták Szabó László főmérnöknek, ki 
terjedelmes jelentésben világítja meg a 
kívánt átalakítás céltalan s uj színház 
építésének szükséges voltát.

örvendünk, hogy a főmérnök vé­
leménye szakszerű számítások alapján 
is igazolja azt az álláspontot, melyet 
mi kezdettől elfoglaltunk e kérdésben.

A főmérnöki jelentést a követke­
zőkben ismertetjük:

A kereskedelemügyi miniszter kiküldött 
szakértője által 19 pontban szükségesnek 
jelzett munkálatokról a tanács utasítása szerint 
elkészítette a tervvázlatokat és költségelő­
irányzatokat.

A tanácsi utasítás azon részére, hogy 
a legszükségesebb és feltétlenül teljesítendő 
átalakítások mily sorrendben volnának foga- 
natositandók és azok felosztva mennyivel ter­
helnék a város évi költségvetését, kijelenti, 
hogy mindazok a munkálatok, amelyek a 
miniszteri kiküldött jelentésében a foglaltatnak, 
legszükségesebb és feltétlenül teljesítendő át­
alakításokat képezik és valamennyi egyszerre, 
egyidejűleg teljesítendő, tehát az egész átala­
kítási költség egyszerre akkor terhelné a 
város évi költségelőirányzatát, amikor a 
munkálatot a törvényhatósági bizottság el­
rendeli és az foganatosítás alá kerül.

A költségelőirányzatban felvett munkák 
egy része oly természetű, hogy azok teljesít­
hetőségének alapfeltételét a szomszédos Mar- 
schall-ház megvétele képezi; ha tehát a mun­
kálatok kivitele elhatároztatik, akkor első 
sorban és sürgősen ezt a házat meg kell 
szerezni.

A miniszteri szakértő által szükséges­
nek talált összes munkák 17.000 koronába 
kerülnének, a szomszédos ház megvételét 
pedig az előző tárgyalások adatai szerint 
25.000 koronába kell számítani.

Zornbor, 1909. március 9.

A főmérnök itt helyesen utal arra, 
hogy bár a költségvetés készítése alkalmával’ 
kellő gondossággal kiterjeszkedett mindazon 
munkálatok költségelésére, amelyek a meg­
adott feladatból előre láthatók, átalakítási 
munkánál mégis mindig el kell készülve 
lenni esetleges tulkiadásra is, mivel munka 
közben, vagy az átalakításokból kifolyólag 
előfordulhatnak oly körülmények, amelyekre 
a munka megkezdése előtt számítani nem 
lehetett, amelyeknek következtében azután a 
költségek lényegesen emelkedhetnek.

E tekintetben mindjárt reá is mutat 
egy rendkívül fontos körülményre, a színház 
fűtésének kérdésére, melylyel már bővebben 
foglalkozik.

A fűtésre vonatkozólag a miniszteri 
kiküldött szakértő csakis a fűtőkamra lejára­
tának a vendéglő udvarába leendő áthelye­
zését tartja szükségesnek, egyébként pedig 
azt mondja, hogy miután a mostani fűtés a 
tapasztalat szerint elégséges, az meghagyandó 
volna.

Ezzel szemben hivatkozik 1905. évi 
terjedelmes memorandumára, melyben rész­
letesen kifejtette, hogy a jelenlegi fűtési 
berendezés célszerűtlen és elégtelen. A fűtő- 
kamrából a meleg levegő úgy a színpadra, 
mint a nézőtérre csak egy-egy helyen vezet­
tetik, minek következtében a kiömlés köze­
lében túlságos, a továbbeső helyeken pedig 
elégtelen a meleg. A páholyfolyosók egyálta­
lában nem fűlnek közvetlenül, minek követ­
kezménye azután az, hogy a nézőtéren állandó 
a léghuzam. A színpad elégtelen fűtése és a 
személyzet egészségét veszélyeztető léghuzam 
miatt folyó évben állandó volt a panasz.

Ha pedig a Marschall-féle telek felé a 
színpadon két, a nézőtéren pedig négy vész- 
kijárati ajtó létesülne, azonkiviil a színpad 
fölött a tetőzetre még két nagy szellőző is 
kerülne, könnyű belátni, hogy az újonnan 
létesítendő nyolc nyílás, amelyek mindegyike 
közvetlenül a szabadba vezet, igen üdvös 
lenne ugyan esetleges tűzvész eseten a kö­
zönség menekülése és a tűznek a színpadra 
szorítása szempontjából, de ezzel szemben 
különösen hidegebb időben naponként ve­
szélyeztetné a nagyközönség és az előadó 
személyzet egészségét.

Ebből következik, hogy a jelenlegi 
primitiv fűtési berendezés helyett teljesen uj 
és célszerű fűtési módról is kellene gondos­
kodni, miáltal a költségek már elérnék az 
50.000 koronát.

Ily átalakítás után kétségtelen, hogy 
a közönség, az előadó és a szolgálatot tel­
jesítő személyzet a tűzveszély szempontjából

azonban a székesfőváros elvette a múzeumtól 
az 1885. évi kiállítási műcsarnok helyiségét.

A székesfőváros akkori polgármestere 
Szabó nevű tanácsnokkal el is jött megte­
kinteni a gyűjteményt, de midőn ott állottak 
a vértanuk számos ereklyéi és szabadság- 
harcunk egyéb szent emlékei közölt, igy 
szóltak : „Hát mi van itt olyan nagy érték, 
amelyért a fővárosnak érdemes volna egy 
ilyen helyiséget feláldozni!“

Haragomban erre kinyitottam Kossuth 
Lajos egyik szekrényét, kivettem belőle 
Kossuth kalapját és ezt válaszoltam: „E 
kalap többet ér az egész központi városhá­
zánál ; mert sem Nagy Lajostól, sem Mátyás 
királytól nincsen fövegereklyénk, de Kossuth 
Lajostól van. Szent István koronáját első 
legértékesebb ereklyénknek tartom, Kossuth 
Lajos kalapját pedig a másodiknak.“

Budapestnek két főbb tisztviselője e 
szavaimra, mint a bialiai gazdag ifjú, elszo­
morodott és hazament — de a helyiséget 
mégis elvették.

A székesfőváros ezen intézkedését min­
denki megdöbbenéssel fogadta, a sajtó meg­
támadta érte a tanácsot es legelőkelőbb publi­
cistáink : Bariba Miklós, Kacziányi Géza, 
Bartók Lajos, Beöthy Ákos, Inczédy László 
és még sokan emelték fel szavukat a lapok­
ban e barbár cselekedet ellen.

Midőn a székesfőváros a volt kiállítási 
műcsarnokot a múzeumtól elvette — mivel 
akkor még jobb módban éltem — ajándék­
képen felajánlottam a gyűjteményt a székes­

fővárosnak azzal a feltétellel, hogy hagyja 
ott a múzeumot, ahol van, mert nem akartam 
pár hónapig tartó hurcolkodásnak és rom­
lásnak kitenni a magyar nemzet legszentebb 
emlékeit. A tanács nem fogadta el azon indoko­
lással, hogy fentartása évi ötvenhatezer 
koronával terhelné meg a fővárost. Ez ter­
mészetesen nem volt az igazi ok. Más, po­
litikai okokban keresendő ennek magyarázata.

A főváros után felajánlottam múzeumo­
mat Wlassics Gyula akkori kultuszminiszter­
nek és felkértem a muzeum megtekintésére. 
O megígérte, hogy megnézi, de nem nézte 
meg azt soha.

Két nappal a kiköltözködés előtt újból 
megkerestem a kultuszminisztert, ki ekkor 
a következőket mondta nekem :

„Kedves Barátom, én a múzeumodat 
ajándékba sem fogadhatom el, hogy miért, 
azt nem mondhatom meg. Fordulj báró 
Bánffy Dezsőhöz, ő a miniszterelnök és jó 
barátod, ő elfogadhatja.“

Erre a muzeum ügyében levélben báró 
Bánffy Dezsőhöz fordultam, ki soraimra a 
következő választ küldte :

Kedves Barátom !
Sitek veled tudatni, hogy múzeumod 

átvétele tárgyában hozzám Írott leveledre 
kedvezően nem válaszolhatok. Nem vagyok 
abban a helyzetben, hogy azt elfogadhas­
sam, illetőleg átvehessem.

Budapest, 1899. junius 27.
Bánffy Deesö.

Berzeviczy Albert idejében a Nemzeti- 
Muzeumban kértem helyiséget gyűjteményem 
számára, hol a hivatalnokok, őrök és szol­
gák kilakoltatása után azonnal el lehetne 
helyezni azt, de azzal utasittaltam el, hogy 
ezek a helyiségek sötétek.

Pedig teljesen megfeleltek és keresztül­
vihető is lett volna, mivel sehol a világon 
nem találjuk azt, hogy a múzeumok hiva­
talnokai, szolgái a múzeumban lakjanak. Ez 
természetes is, mert micsoda állapotok álla­
nának elő, ha például ezen alkalmazottak 
lakásában járványos betegság ütne ki, egy 
oly középületben, hol naponta több ezer 
ember fordul meg. Vagy ha tűz keletkeznék 
konyhájukban a milliókat érő kincsek kö­
zelében ?!

Szóval a helyiségeket nem kaptam meg, 
pedig amint láthatod, a minisztériumodban 
őrzött aktákból is, én már kétszer ajánlot­
tam a százezreket érő Kossuth-Muzeumot az 
országnak ingyen ajándékba, de nem fogad­
tátok el.

Szomorú, hogy a Kossuth-Muzeum Ma­
gyarországon hajlékot nem kap, mig a német 
Goethe-Muzeum a magyar Akadémia fényes 
palotájában talál helyet. Fájó, nagy irónia 
ez, éppen olyan, mintha Berlinben a Kossuth- 
reliquiáknak díszhelyet juttatnának, de Bis­
marck vagy Goethe emlékeknek helyet nem 
adnának.

Az egész világ legnagyobb embere volt 
Kossuth, de elsősorban a mienk.

Régen elpusztult volna nemzetünk, ha
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nagyobb életbiztonsággal járhat a színházba, 
mint eddig, de a színpad és a nézőtér csak 
oly tűzveszélyes, rozoga, elégtelen és töké­
letlen maradna, mint eddig.

Az amúgy is csekély befogadó képes­
ségű színházban az ülőhelyek nemhogy sza­
porodnának, hanem a földszinten meg is 
fogynának egyrészt a két középközlekedési 
hely létesítése következtében, másrészt annál 
fogva, hogy a páholyok mellé közvetlenül 
nem lehetne ülőhelyeket alkalmazni a föld­
szinti és a páholypadló közötti csekély ma­
gasságkülönbözet miatt.

A karzat is megmaradna a mai lehetet­
len állapotában, amennyiben kijárata csak 
a jelenlegi maradna, amely szűk voltánál, 
célszerűtlen elhelyezésénél, a lépcsőfokok 
meredekségénél és a lépcsőkarok többszöri 
megtörésénél fogva nemcsak valóságos tűz­
veszély, hanem vaklármából származó pánik 
esetén is a legnagyobb fokban életveszélyes 
még pedig nemcsak a karzat, hanem a pá­
holyfolyosó felé menekülő karzati közönség 
révén a páholyok egy részének közönségére is.

A helyzet a tehető különböző intézke­
désekhez képest most a következő két eshető­
séggel van megvilágítva :

1. vagy elrendeli a város a miniszteri 
szakértő által szükségesnek talált s az előbbiek 
szerint 50.000 koronáig terjedhető költséggel 
járó átalakítási munkálatokat, mely esetben 
az előadások megtarthatása biztosítva lenne 
ugyan, de teljes mértékben megmaradna 
színházunk annak, ami most, a közönség 
igényeit ki nem elégítő, kényelmetlen, szűk, 
jobb társulatot el nem biró színháznak, s 
úgy a nézőtér, mint a színpad teljes faszer­
kezetűnél fogva tűzvészre alkalmas épületnek ;

2. vagy nem rendeli cl, vagy legalább 
nem teljes mértékben mindazt, amit a m. kir. 
belügyminiszter követel és említett közgyűlési 
határozatának alapján a pénzügyigazgatósági 
épület esetleges megszerzésével uj színházat 
akar létesíteni, mely esetben már a folya­
matba teendő tárgyalások miatt is a színházi 
kérdés megoldása több évre elhalasztatnék, 
sőt fenmarad annak lehetősége is, hogy a 
megkezdett irányban a tárgyalások sikerre 
nem vezetnének, s több évi halogatás után 
uj utón kellene a színház megvalósítására 
elindulni.

E pontnál tehát nem szabad figyelmen 
kívül hagyni, hogy a m. kir. belügyminiszter 
vagy nem lesz hajlandó hosszabb ideig tartó 
halasztást adni s ebből kifolyólag követelni 
fogja az átalakítások azonnali végrehajtását, 
vagy ha ez meg nem történnék, az előadásokat

egyszerűen betiltja, úgy hogy a város közön­
sége szint előadások nélkül marad.

De ha hallgatólag el is tűrné, hogy az 
átalakítások végrehajtása nélkül is tartanak 
előadásokat, melyik hatósági tényező vállalja 
magára azt a lelkiismereti és törvény előtti 
felelősséget, amely a közreműködésével enge­
délyezett előadások alatt előfordulható tűz- 
katasztrófából reá nehezednék ?

Ezek után kétségtelen, hogy az uj 
színház sürgős felépítése elkerülhetetlenül 
szükséges.

A főmérnöki jelentés legszerencsésebb 
megoldásnak tartja a szállodával és vi­
gadóval kapcsolatos színház építését; egy­
aránt előnyös ez a közönség kényelme s az 
emlitett intézmények jövedelmezősége szem­
pontjából is.

Nálunk különben a szálloda és vigadó 
építése is oly közszükséglet, amelyet tovább 
halogatni már alig lehet s minthogy nem 
remélhető, hogy ez magánvállalkozás utján 
létesülhet, ezt is a városnak kell kezébe venni.

Az uj színház elhelyezésére a következő 
öt telek valamelyike alkalmas: 1. az Elefánt 
szálló és a mostani színház helye, — 2. 
a Szt.-János-, Kistemplom-, Korona-utca és 
a Széchenyi István-körut által határolt ház­
tömb helye, ahol a Haméder-féle telek már 
a város tulajdonát képezi, — 3. a volt Gallé- 
féle telek a Szt.-Háromság-téren, — 4. a 
függetlenségi pártkör telke, (Esztergamy-ház) 
és — 5. a Deák Ferenc-köruton az ipartes­
tület háza és a Gsihás ház közötti úttest 
közepe.

Javaslatát a következőkben foglalja 
össze: A törvényhatósági bizottság mondja ki, 
hogy uj színházat építtet, úgy hogy az már 
az 1910 évi színi szezonban rendeltetésének 
átadható legyen ; küldjön ki egy bizottságot, 
mely hivatva legyen az uj színház elhelyezésére 
vonatkozólag, és pedig akár szállodával és 
vigadóval kapcsolatban, akár anélkül is javas­
latot tenni, a hozzávetőleges költségeket 
megállapítani s a fedezet módját megjelölni.

Ha a bizottság megbízatásában sürgősen 
eljár, ha sikerül megfelelő fedezetről gon­
doskodni, akkor az építkezés már a folyó 
évben előkészíthető, a jövő évi színi évadig 
pedig be is fejezhető.

Mivel a színház helyének célszerű meg­
választása rendkívül fontos, a kérdés beható 
megvitatása szempontjából kívánatos volna 
a törvényhatósági bizottság által kiküldendő 
bizottságot a törvényhatósági bizottságon kívül 
álló szakértőkkel és tagokkal is kiegészíteni.

Végül az újabban épített színházak el­
helyezésének, befogadó képességének, külső

az ötvenes években fel nem támasztotta volna 
Kossuth. Egyedül az ő agitációi folytán ál­
lottak át honfitársaink 1859. és 1866-ban 
az ellenfélhez és igy kizárólag Kossuth tény­
kedésének és nem Deák bölcseségének fo­
lyománya volt a 67-iki kiegyezés is.

És mégis a legnagyobb magyar becsü­
lésében a külföld jár elöl !

Itthon örökbecsű ereklyéinek — melyek­
hez századokon át zarándokolni kellene a 
magyarnak — helyet nem adnak.

Sőt engem már megkérdezett több 
magasállásu, de azért nagyon hitvány magyar, 
hogy miért gyűjtöm még mindig az 1848 49-iki 
és Kossuth-emléktárgyakat, hiszen nem kell 
már senkinek.

Az ilyen nyomorult és hitvány egyé­
neknek én mitsem felelek, szintúgy nem 
felelek azoknak sem, kik téged informáltak 
múzeumomról.

Ezek után a vármegyékhez, városokhoz, 
községekhez, egyesületekhez és magánosokhoz 
fordultam, hogy vásárolják a Kossuth-Muzeum 
különféle kiadványait, melyeknek jövedelmei 
az Ereklyemuzeum fentartására vannak szánva. 
Ezek nevei aranybetükkel lesznek bevésve 
múzeumunk márványlapján.

Majd összeállítom számodra is rövid 
időn belül azon derék vármegyék, városok, 
községek, egyesületek és magánosok névsorát, 
melyek megvásárolták eme különféle kiad­
ványokat, hogy lássad, kik voltak a legjobbak, 
akik támogatásban részesítették ezzel a '

múzeumomat, — nemkülönben azokét is, 
melyek elzárkóztak a pártfogás elől.

A hazafias Szabolcsmegye pár hó előtt 
fe"szólította az összes vármegyei törvény- 
hatóságokat, hogy írjanak fel a kormányhoz 
és hívják fel a Kossuth-Muzeum megmentésére. 
Erre több derék vármegye már fel is irt, 
mely feliratokról engem is értesítettek a 
következő törvényhatóságok :

Alsófehér, Arad, Bács-Bodrog, Békés, 
Csanád, Fejér, Győr, Hajdú, Hont, Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok, Kolozs, Liptó, Moson, Nyitra, 
Pozsony, Sopron, Szabolcs, Szepes, Szilágy, 
Tolna, Tordaaranyos, Turóc, Ugocsa, Ung, 
Udvarhely, Zala és Zemplén vármegyék tör­
vényhatóságai, továbbá Arad, Győr, Komárom, 
Nagyvárad, Nyíregyháza, Selmecbánya és 
Szabadka sz. kir. városok törvényhatóságai.

Most pedig hazaíiságodra kérlek, hogy 
jelen beadványom átolvasása után 8000 (nyolc­
ezer) forint támogatást tárcád terhére kiutal­
ványozni kegyeskedjél. Azt mondhatod, hogy 
jelenleg nincs pénz e célra. Ezt elhiszem. 
De a Goya-képre sem volt pénz és mint ér­
tesültem e célra 200 ezer korona kölcsönt 
vettetek fel. Hát minden idők legnagyobb 
emberének : Kossuth Lajosnak szent emléke 
fentartására nem tudtok áldozatot hozni ? 
Nem tudtok kölcsönt felvenni, hogy erek­
lyéit megmentsétek az elpusztulástól. Hiszen 
a Kossuth-Muzcumért még az antiquárius is 
tízszer annyit adna, mint a Goya-képért! 
E nemzeti becsű kincsekkel szemben közöny­
nyel találkozunk az egész vonalon. Egyetlen

és belső dekorativ és konstruktiv kiképzésé­
nek, gépezeti berendezésének és valóságos 
költségének tanulmányozását is szükségesnek 
tartja a főmérnök avégből, hogy legyen meg­
felelő alapunk arra nézve, mekkora az ok­
vetlenül megkívánható térszükséglet s bizo­
nyos számú ülőhely tervezése mellett meg­
közelítőleg mily építő költségre kell számí­
tani, de szükséges ez a tanulmányozás azon 
célból is, hogy az építkezés esetére meg­
felelő program legyen összeállítható.

Zombor, március 8.
A cigány-ügy rendezése. Az

állam már régóta tervezi Fáraó füstös ivadé­
kainak az összeírását, mindez azonban eddig 
nem sikerült, mert a vándornépség nyilván­
tartása sok nehézségbe ütközött. A belügy­
miniszter újból leiratot intézett a vármegye 
alispánjához, melyben a „cigány-ügy“ országos 
rendezése érdekében felhívja, hogy szigorúan 
utasítsa a főszolgabirákat arra, hogy ellen­
őrizzék a községi elöljáróságokat, hogy a 
központi statisztikai hivatal által küldött 
iveket pontosan és lehetőleg nyolc nap alatt 
részletesen kitöltsék. Az ivekben nemcsak 
lakásonkint, hanem foglalkozás és nyelvismeret 
szerint is ki kell tüntetni a cigányokat.

Olasz hangverseny.
Nemcsak városunkban, de megyeszerte 

is óriási érdeklődés kiséri azt a nagyszabású 
hangversenyt, amelyet Fernbach Károly főispán 
kezdeményezésére tervbe vettek. Vojnits 
István a kaszinói, dr. Lallosevits János a 
szerb egyházi, Tantner Ottó az iparos, Czveits 
György a szerb polgári dalárdák elnökei nemes 
ambícióval szegődtek az emberbaráti ügy 
szolgálatába s buzgalommal igyekeznek, hogy 
a hangversenyt minél nagyobb szabású méret­
ben és művészi magaslaton álló számokkal 
oldják meg. Az egyes dalárdák tagjai dicsé­
rendő szorgalmat fejtenek ki; a gyakorló 
órákat lelkiismeretesen látogatják, ennek ered- 
ményeképen az erkölcsi siker immár teljesen 
biztosítva van.

A hangversenyt három előadásra terve­
zik és amennyiben a dalárdák, valamint 
az egyes szólisták a betanulással elkészülnek,

magyar embernek sem jut eszébe, hogy 
örökösök híján a Kossuth-Muzeumra hagyna 
valami összeget végrendeletileg és igy meg­
mentené azt az elkallódástól.

Mellőzz kérlek minden hosszadalmas 
„szakértőt“, nézd meg magad a múzeumot 
és győzzön meg a világon legkvalifikáltabb 
48-as szakértőnek és gyűjtőnek, báró Helfert 
Józsefnek véleménye, mert a Kossuth-Múzeu­
mot tovább fenntartani képtelen vagyok.

Ezen segélynek megadása nélkül kije­
lentem, hogy a múzeumomat az idei 25 
éves jubileuma alkalmából a legszomorubb 
megsemmisülés fenyegeti, ami nemcsak en­
gem, de téged is örökké fog vádolni Isten 
és emberek előtt.

Nemes elhatározásodra bízva a Kossuth- 
Muzeum sorsát, maradtam hazafias tisztelet­
tel és hódolattal

Budapest, 1908. október hó
szolgálatra kész hived :
gróf KREITH BÉLA,
a Kossuth-Muzeum alapítója.

Apponyi erre a beadványra azt vála- 
szoltatta, hogy nem adhatja meg a kért 8000 
frt segélyt, mig a múzeumot nem leltároz­
zák. Ez pedig eltarthat 5—6 hónapig is és 
addig a Kossuth-Muzeum elpusztulhat, ha 
nem segítenek rajta mások. Tehát a Goya- 
képre (egy asszonyarckép) van 200.000 kor., 
de a Kossuth-Muzeumra nincs 8000 forint!

\



e hónapban legkésőbb 25., 2ß. és 27-én meg­
tartják.

I ájékoztatásul megjegyezzük, hogy a 
25-iki (csütörtöki) első előadásra a magyar 
páholybérlők elővételi jogátfolyó hó 21-ig dél­
előtt 9 óráig tartják fenn, ezt követőleg a 
seerb páholybérlők érvényesilhetik elővételi 
jogaikat 23-ig déli 12 óráig, azontúl a páholyok 
a nagyközönség rendelkezésére állanak fenn 
Schön Adolf könyvkereskedő cégnél.

A 26-iki (pénteki) előadásra a szerb 
páholybérlők elővételi jogát folyó hó 21-ig dél­
előtt 9 óráig tartják fenn, ezt követőleg 
a magyar páholybérlők érvényesíthetik elővételi 
jogaikat 23-ig déli 12 óráig, azontúl a páholyok 
a nagyközönség rendelkezésére állanak fenn 
Karakasevits Milivoj könyvkereskedő cégnél.

A 27-iki (szombati) előadásra a páholy­
bérlők jogait nem tartják fenn és a színházat 
az érdeklődő nagyközönség rendelkezésére bo­
csátják. Ezen előadásra a jegyek Kollár 
József könyvkereskedésében előre és este a 
pénztárnál válthatók.

A karzatot a 25-iki (csütörtöki) elő­
adásra csakis a főgimnáziumi- és felső keres­
kedelmi iskola tanulóifjúsága, 26-iki (pénteki) 
előadásra csakis a gör. kel. szerb, tanító- és 
tanitónöképzö intézet tanulói vehetik igénybe. 
És ezért a jegyek értékesítésére az illető 
iskolák igazgatóit felkérték. Belépő ifjúsági 
jegy 50 fillér. A szombati 27-iki előadásra 
a karzati belépőjegyek ára : ülőhely 1 kor., 
állóhely 60 fillér.

A rendezőség a jegyek árait a követ­
kezőképen állapította meg: proscenium pá­
holy 12 kor., a többi páholyok 10 kor., 
földszinti ülőhely 2 kor. Földszinti állóhelyet 
és pótszékeket nem adnak el.

A műsort nagyjából a következőkben 
ismertetjük.

1. Potpouri: Játszák az egyesített ci­
gányzenekarok Köblöczky Andris, Sárközy 
Kálmán és Sipos Ferkó vezetése mellett.

2. Olasz népdalok. Mandolinon Fal- 
chetto Ettore, zongorán Tomcsányi Aladár.

8. Mascagni : Siciliana, a CaValeria 
Rusticánáből, énekli llrabovszky István az 
iparosdalárda tagja, kiséri az egyesült ci­
gányzenekar.

4. F. Pauló Tosti: La Serenata, Énekli 
Lukics Dobrilla. Zongorán kiséri Kovacsics 
Bojána a szerb egyházi dalárda tagjai.

5. a) M. Chiesa: Jo tameró mi ripitea 
(Gante populäre.)

b) I- Carl: La mia perla (Chanzonetta 
k iumana) Éneklik az egyesitett magyar és 
szerb dalárdák férfikarai.

6. F. Paulo Tosti: Vorrei Morire ! Énekli 
Ilácz Sománé, zongorán kiséri özv. Wolf 
Vendelné.

7. M. Chiesa : Vieni, vieni a la Barchetta 
(Celebre eante populäre). Oboán előadja 
Glöckner Károly, zongorán kiséri Szántó 
Károly.

8. A. de Re : Casa nostra (Chanzonetta 
populäre Fiumana). Bariton szólót énekli Czveits 
György, az egyesitett dalárdák vegyeskari 
kíséretével.

9. G. Verdi: La donna ö mobile. Rigo- 
lettóból. Énekli Bárdos Ármin. Zongorán ki­
séri Marschall Béla.

10 perc szünet alatt Traviata : Előadják 
az egyesitett cigányzenekarok.

A II. sorozat műsora:
1. Gius. de Gregrio: Pennariale (Conzone

populäre). Szoprán szóló, énekli Czveits Zsófia 
zongorán kiséri Kovacsits Bojána, a sör kel’ 
szerb dalárda tagjai. “

2. A. Pestalozza : Ciribiribin. Dalkeringő. 
Énekli Krizsák Ádámné. Kisérik az egyesitett 
cigányzenekarok.

3. G. Poropat: a) Dimmi una volta si 
(Celebre Canto populäre); b) Gaetano Gianfre 
Bazime Bazime (Cante populäre) éneklik az 
egyesitett magyar és szerb dalárdák férfikarai.

BÁCSKA.

4. R. Leoncavallo : Bajazzók operából. 
Zongorán négykézre előadják Blumcnthaí 
Károly és Travnyik Béla.

t '"*■ Gius. Verdi : Tu sül labbro de veggenti 
a Nabukodonozor operából. Énekli Marschall 
Béla, zongorán kiséri Tomcsányi Aladár.

6. Allesandro Stradella : Pieta Signore 
Tenor szóló, énekli Major József, zongorán 
kiséri Tunner Nándor.

7. Verdi : Ave Maria Olhellóből. Éneklik 
az egyesített dalárdák vegyeskarai.

8. Duett „Aidából“. Éneklik Hrabovszky 
István és Major József, zongorán kiséri Mar­
schall Béla.

9. G. Zemitz : Sotto il ponté di Rialto 
(Lanzonotta Veneziana) éneklik az egyesített 
dalárdák férfikarai.

hieb bt.
Átnevezések. Őfelsége a pénzügy­

minisztérium vezetésével megbízott magyar 
miniszterelnök előterjesztésére Popp György 
miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel fel­
ruházott zombori pénzügyigazgatót jelenlegi 
hivatali állásában való meghagyás mellett 
miniszteri tanácsossá, Janovich Gyula 
zombori jogügyi tanácsi pedig jogügvi főtaná­
csossá nevezte ki.
.... Címadományozás. Őfelsége a 
király Bieber Gyula miniszteri titkárnak a 
miniszteri tanácsosi cimet és jelleget díj­
mentesen adományozta.

Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter Kardos Borbála oki. 
tanítónőt a monostorszegi áll. népiskolánál 
újonnan szervezett állásra és Fijátovits 
1 éter oki. tanítót pedig a sajkásgyörgyei volt 
katonai határőrvidéki községi népiskolához 
rendes tanítói minőségben kinevezte.

Kinevezések. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök 
lenusz Tivadar zombori pénzügyi iroda­
vezetőt a IX. fizetési osztályba sorozott 
pénzügyi irodavezetővé helyben, Milos Virgil 
zombori pénzügyi irodatisztet pénzügyi iroda­
vezetővé a rimaszombati pénzügy igazgató­
sághoz végleges minőségben és Maison 
József irodatisztet X. fizetési osztálybeli iroda­
tisztté nevezte ki.

Iskolalátogatás. Az elmúlt hónap­
ban Faragó János kir. tanfelügyelő hivatalosan 
meglátogatta a csonoplyai és gádori r. kath., 
a túrjai g. kel., a nádaljai és csurogj községi 
jellegű népiskolákat, továbbá a gádori, túrjai, 
nádaljai és csurogi községi óvodákat, össze­
sen 40 tanteremben. A tanintézetek hivatalos 
meglátogatása alkalmával a kir. tanfelügyelő 
azt tapasztalta, hogy a gádori róm. kath. 
népiskola III IV. osztályában a tanítási ered­
mény nagyon gyenge és hogy ezen népiskola 
nincsen a törvény által előirt módon fölsze­
relve, a községi jellegű óvoda elhelyezése 
pedig törvénybe ütköző, mivel csak egy szűk, 
alacsony és sötét játszóterme van. A túrjai 
gör. kel. népiskolánál az egyik tanterem el­
helyezése rossz, két osztályban a magyar 
nyelvi tanítási eredmény nem kielégitő és 
hogy az iskola fölszerelése hiányos. A nádaljai 
községi óvodánál az óvónő magyar nyelvi 
oktatóképessége csekély. A csurogi községi 
jellegű népiskolánál 3 tanerő a magyar nyelvet 
oktatóképességgel nem bírja, három tanterem 
és a központi óvoda elhelyezése nem meg­
felelő és az iskolarendtartás és fölszerelés 
felette hiányos. A hiányok orvoslása iránt a 
kir. tanfelügyelő a helyszínén intézkedett és 
javaslatait a szombati közigazgatási bizottsági 
ülésen előterjesztette.
..... Áthelyezett állatorvosok. A
toldmivelésugyi miniszter H e t z e 1 Henrik 
topolyai m. kir. állatorvost Gödöllőre helyezte 
át s helyébe Király Jenőt nevezte ki 
1 opolyára.

Tanítói fizetéskiegészités. A
nem állami tanítók fizetéseinek az 1907. évi 
XXVII. t. c. értelmében való rendezésre az el­
múlt hónapban a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter 12817 korona, eddigelé összesen 
évi 149673 korona államsegélyt folyósittatott.
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Purim. A zsidó egyház örömünnepe, 
Purim, vasárnapra esett. A szomorú emlékű 
történelmi évfordulók között a sokat hánya­
tott zsidó hitfelekezetűek ez örömnapot Eszter 
királyné emlékére (ilik meg s már szombat 
este az egyházi ájtatossággal kapcsolatosan 
felolvasták Eszter könyvét, mely a zsidók 
megszabadulásáról szóló szép történelmi el­
beszélés.

A zombori kath. legényegylet
vasárnap a rendes időben tartotta második 
böjti felolvasó estélyét. Ez alkalommal is 
nagyközönség jött össze, mely mindvégig 
feszült figyelemmel és érdeklődéssel hallgatta 
meg az ügyesen összeállított programot. El­
sőbb Vass Ilonka remek zongorajátékában 
gyönyörködött, ki összes előirt darabjait igazi 
cigányos bravúrral játszotta le. Ezután Vértesi 
Károly felolvasását élvezte, ki Coney Islandot, 
a világ legnagyobb mulatóját mutatta be több 
szemkápráztató jelenetet ábrázoló, vetített 
kép kísérete mellett. VégülCsik Imre egyesületi 
tag lelkiismeretes tanulmányra valló szavala­
tán épült (Fr. Coppee „Kovácsok sztrájkja“), 
aki főleg a vádlott sötét lelkiismereténck siri 
hangját élethűen utánozta. — Este a zombori 
Rákóczi-asztaltársaság szűkkörü társasvacsora 
után Vértesi Károlynak úgyis mint diszelnö- 
kónek, úgyis mint a legényegyesület kezdet­
től fogva legőszintébb barátjának és jótevő­
jének arcképleleplezését ünnepelte. Á nagy 
meglepetés, melyet Buday Gerő lelkes üdvözlő 
beszéde még fokozott is, nagy örömet oko­
zott az ünnepeknek, ki megható szavakban 
fejezte ki hálás köszönetét.

Árvédelmi intézkedések. A
folytonos nagy havazás valószínűvé teszi, 
hogy az enyhe idő beálltával a Duna és 
mellékfolyói annyira megduzzadnak, hogy a 
dunamenti községeket nagy árvízveszély fogja 
fenyegetni. Az óvintézkedések iránt minden 
lehetőt megtett a földmivelési miniszter. Rész­
letes utasítást küldött a zombori folyammér­
nöki hivatalnak és vármegyénk alispáni hiva­
talának, melyekben a védelmi munkálatokat 
szabatosan megjelöli. Dolecsko Mihály mű­
szaki tanácsos is Zom borban járt, hogy az 
illető szak férfiakkal tanácskozzék. Dolecsko, 
aki a folyammérnöki hivatal vezetőjével 
hosszabban tárgyalt, néhány napon át be­
utazta a dunamenti községeket és megvizs­
gálta a veszélyeztelett helyeket.

Csendőrökkel megszállt csaj« 
kasság. A csajkás kerületben a rétosztási 
pörösködés még mindig izgalomban tartja a 
népet A lakosság körében folytonosan gyfl- 
lésezések, csoportosulások vannak és ez már 
oly veszedelmes jelleget öltött, hogy a ható­
ságok szükségesnek tartották a rend föntar- 
tására a csend őrségi létszámot emelni. A 
zsablyai járásban nem kevesebb, mint 250 
csendőr tartózkodik ez időszerint. A létszám 
fele lovas, fele gyalogos csendőr, amely kö­
vetkezőleg oszlik meg az egyes községekben : 
Zsablyán van 80, Csurogon 80, Nádalján 30, 
Boldogasszonyfalván 80 és Sajkásgyörgyén is 
30 csendőr. A községekben most természe­
tesen minden csendes, a nép a főtereken jön 
össze és kíváncsian tárgyalja az eseményeket 
és várja a fejleményeket.

Az ügyvéd egylet közgyűlése.
A zombori ügyvéd egylet március hó 13-ik 
napján délután 6 órakor tartja meg a „Csitao- 
nica“ külön termében rendes közgyűlését.
A közgyűlés tárgyai: 1. A választmány évi 
jelentése. 2. A számvizsgálók jelentése. 3. 
Költségvetés megállapítása. 4. Tisztujitás. 5. 
Felirat az ügyészi gyakorlat tárgyában 6. Eset­
leges indítványok. — A közgyűlést társas­
vacsora követi, amelyen ügyvédjelölteket is 
szívesen látnak.

Duhaj legények. Ördög János, 
Juhász Pál és Basa Árpád, mint hires vere­
kedők régen ismerősek az újvidéki rendőrség 
előtt. Alig múlik ünnep vagy vasárnap, hogy 
valakibe bele nem kötnének. Vasárnap este 
ifj. Szabó Istvánt és ifj. Csípő Jánost támadták 
meg minden ok nélkül, amint azok a vendég­
lőből hazafelé indultak és mindhárman késeket 
rántva elő, úgy Szabót, mint Csípőt össze­
szurkálták. A duhaj legények ellen a rend­
őrség az eljárást megindította.



Választás. Csonoplya községben egy 
községi jellegű uj kisdedóvoda szerveztetett, 
mely óvodához Koncsek Róza oki. óvónő 
lett megválasztva.

A bajai milliós per. A szegedi 
kir. Ítélőtáblán szombat délelőtt 11 órakor 
hirdette ki Kray István táblaelnök a bajai 
sorsjegy-ügyben az Ítéletet. A két vádlott: 
Wagner Sándor, a bajai bank főkönyvelője és 
Priegly József, a bank pénztárosa, izgalomtól 
remegve várták a tábla döntését. A királyi tábla 
Wagner Sándor főkönyvelőt csalás és eszmei 
halmazaiban álló okirathamisitásban bűnösnek 
mondta ki s ezért két és félévi fegyházra és 
öt évi hivatalvesztésre, valamint politikai 
jogainak a fölfüggesztósére Ítélte. A bünte­
tésből a vizsgálati fogság beszámításával nyolc 
hónap kitöltöttnek vétetett. Ezenkívül elma­
rasztaltatok, Wagner az eddig felmerült 11,753 
korona bűnügyi költség megtérítésében is. 
Nagy hatással volt az Ítélet az elsőrendű 
vádlottra, ki annak hallatára görcsös zoko­
gásra takadt. Priegly József bankpénztárosra 
a tábla a szabadkai törvényszék felmentő 
ítéletét helybenhagyta. Wagner Sándor el­
itéltetésére vonatkozó indokolásban a tábla 
beigazolva látta, hogy Eckert Antal kertésztől 
a nyerő sorsjegy részletivót ravasz fondor­
lattal elcsalta, azt kicserélte s kaparásokkal, 
tintafoltokkal meghamisította a részletköny­
veknek a nyerő sorsjegyre vonatkozó számait.
E művelet által a főkönyvelő a bank jogát 
akarta megszerezni az Eckcrt-féle sorsjegy 
egymillió százezer koronás főnyereményéhez. 
Wagner védője, valamint az elitéit is sem­
miségi panaszt jelentettek be. Maga a sors­
jegy egykori birtokosa, Eckert Antal kertész, 
egyáltalán nem érdeklődött a bajai milliós 
per sorsa iránt, minthogy a bankkal annak­
idején háromszázezer koronában kiegyezett, 
a pénzen Pécs mellett szép birtokot vásárolt 
s most azon nyugodtan gazdálkodik. Az 
egyezséget úgy kötötte meg, hogy lemondott 
a kapott összeggel a nagy nyeremény min­
den további jogáról.

A briliáns ékszer. Hónapokig 
közcsodálat tárgya volt az a gyönyörű colliere 
melyet Löw Sándor budapesti ékszerész 
(József-körút 81 szám) József főherceg ka­
marai szállítója készített s szállított a Petőfi 
Húznak. Produktumai magyar ipartermékek 
es kiváló ízléses kivitelüknél fogva neveze­
tesek A kamarai szállító cimet is ezért kapta.

Düledezg» iskola. Kerény községben 
az egyik népiskola dicsőségére az iskolafentartó 
községnek életveszélyes voltánál fogva ható­
ságilag becsukatott és a szóbunforgó tanterem 
bérlet utján más épületbe helyeztetett át.

Az idei fegyvergyakorlatok.
A tartalékosok és póttartalékosok fegyver- 
gyakorlataira, amelyeknek első turnusa április­
ban kezdődik, mint értesülünk, 4900 tartalékos 
tisztet es 278 ezer közlegényt és altisztet 
Javnak be es pedig a gyalogságnál 240.600, 
a lovasságnál 8400, a tábori és hegyi tüzér­
ségnél 9400, az utász-csapatoknál 5700 a 
vartuzérsógnél 5600, a vasúti és táviró ez’re- 
aeknél 2300 es a vonatcsapatoknál 6000 em- 
bert. A turnusok szerinti behívás olyképen 
történik, hogy ezáltal az alosztályok ez idő 
szerinti csekély békelétszáma a tartalékos 
legénységnek az áprilistól augusztusig ter- 

*te, ® .'l®Pzési időszak alatt való bevonulása 
tolytan állandóan emelkedik. Az utolsóelőtti 
es utolsó turnus között több heti aratási 
szabadsagoias lesz, amely a különböző had­
testeknél julius, illetve augusztus hónapokra 
Jog esni.

Öngyilkoissdg. Geier Henrik kulai 
cipész mester folyó hó 3-án ittas állapotban 
összetűzött a feleségével s bicskát rántva, 

e ack-módján akart elbánni. Az asszony 
a dühöngő elől a szomszédokhoz menekült, 
a ter| pedig betért lakószobájába, ahol fel- 
Kasztotta magát. Hozzátartozói csak jó idő 

múlva mertek a szobába menni, de ekkor 
már halott volt.
zVŰC *“**»« evett. Eberhardt Mihály 63 
éves szabadkai lakos a múlt pénteken este-

,thoz ment- hogy vizet merítsen, mi- 
Kozben oly szerencsétlenül csúszott meg, hogy 
a kútba zuhant. Hozzátartozói holtan húzták ki.

A gyermeknap. Zajtalanul, de 
annal nagyobb apparátussal folynak eddig 
az előkészületek a gyermeknapra. Eddig 32 
vármegye és külön 800 város értesítette 
átiratban a gyermekvédő ligát, hogy csatla­
kozik a gyermeknap rendezéséhez és a ren­
delkezésére álló eszközökkel növeli a nemes 
célú társadalmi akció sikerét. Fokozottan 
szükség is van erre: a liga újabb nagy 
befektetésekre készül, őszre mind a 14 inté­
zetét kibővíti és már legközelebb düllöre 
viszi a tengeri hospice nagyjelentőségű kér­
dését. Ennek a telepnek a létesítése nagy 
sereg angolkóros és tüdővészes gyermek 
megmentését jelenti. Az önkéntesen adakozó 
közönség április 2-án és 3-án jóformán min­
den fillérrel egy-egy ártatlan gyermekélet 
pusztítását akadályozza meg.

Közgyűlés. A zombor-vidéki rab- 
segélyző egylet f. évi március hó 14-én d. e. 10 
órakor fogja rendes évi közgyűlését megtar­
tani a zombori kir. törvényszék polgári ülés­
termében, melyre az egylet alapitó és rendes 
tagjai meghivatnak.

Előadás a kath. legényegye- 
suletben. A vasárnapi előadás műsora 
a következő : 1. Balfé : Nyitány a „Cigánynő“ 
című operából, előadja a zombori trubadúrok 
zenekara. 2. Závodszky Levente szabad elő­
adása „A kereszténység befolyása Magyaror­
szág fejlődésében“ címmel. 3. Garai: Magyar- 
ország 1848-ban“, szavalja Vidákovics József 
egyesületi tag. 4. G. Lamolette „La Molle des 
Judes“ (Galopp), előadja a zombori trubadúrok 
zenekara.

Szélhámos uriasszony. Érdekes 
bűnügy foglalkoztatja most a szegedi rendőr­
séget. Letartóztattak egy 30 év körüli úri 
külsejű nőt, aki több szélhámosságot követett 
el Szegeden. A hölgy özvegy Neu Rezsőné 
született Wermuth Mária. Előkelő újvidéki, 
majd szegedi úrasszonynak adta ki magát s 
több szegedi kereskedőt és családot vezetett 
tévútra. Az első följelentést a Pocsátkó üveg- 
koreskedő-cég tette ellene. A szélhámosnő 
itt üvegárukat vásárolt, majd bemutatta ma­
gát Lichtler újvidéki építész feleségének és 
10 koronát kért kölcsön. Hasonló módon 
csapta be Raáb Alajos fűszerest, akitől 25 
koronát kért és Beznovszky József hentest.
Itt Weller szegedi mérnök feleségének mutatta 
be magát. De legjobban megkárosította Mach- 
nik Gyula kárpitost, akinél azzal az ürügy­
gyei, hogy egy újvidéki földbirtokos özvegye, 
egy hónapig kapott teljes ellátást. A kárpitos 
felesége újvidéki és elhitte a szélhámosnő 
meséjét. A rendőrség egy bormérésben csípte 
meg a csalót, akit aztán bekísértek a rend­
őrségre. Kihallgatásakor tiltakozott az ellen, 
hogy őt letartóztassák, mert — úgymond — 
ö egy őrnagynak az özvegye és előkelő katona- 
tiszti összeköttetései vannak. A rendőrség 
azonban nem ült fel a szélhámosnőnek, ha­
nem táviratozott Újvidékre, ahonnan azt a 
választ kapta, hogy Neu Rezsőné veszedel­
mes csaló, aki már öt hónapot ült börtön­
ben és csalásért újabb eljárás is folyik ellene. 
Neunét a rendőrség átadta a királyi ügyész­
ségnek.

Eljegyzés. Belyánszky István Kuláról 
eljegyezte Pajtits Máriát Zoinborban.

Elgázolta a vonat. Özv. Drechs­
ler Mártonnét pénteken összezúzott testtel 
halva találták a gombosi vonalon. Az öreg­
asszony siket lévén, nem hallotta a vonat 
dübörgését s igy történhetett meg a szeren­
csétlenség.

Halálos végű garázdálkodás.
Tumbász Loketics József, a szabadkai bics- 
kások leghíresebb alakja, a napokban este 
három részeg pajtásával együtt bevetődött 
Sztipics Jenő tavankuti korcsmájába. A korcs- 
máros nem akart bort adni a részeg legé­
nyeknek. Tumbász ekkor botjával támadt a 
korcsmárosra és feleségére, később pedig 
bicskát rántott ellenük. Sztipics a szomszéd 
szobába rohant revolveréért és önvédelemből 
elsütötte a fegyverét; a golyó Tumbász mel­
lébe fúródott, aki a földre rogyott, de aztán 
föltápászkodva, mégis hazavánszorgott. Sztipics 
önként jelentkezett a rendőrségen, ahol az 
önvédelem esetét konstatálták és szabadon 
bocsátották. Tumbász a kapott sérüléseibe 
belehalt.

c u E?y P,nce,e kalandja. Lérity 
Sztévo beregi pincér Verőce megye Haraszti 
községéből elszoktette egy ottani korcsmá- 
ros fiatal feleségét 1000 korona kíséretében. 
A férj az asszony fivérével utána jött a 
szökevényeknek és Rasztina pusztán meg­
találta a turbékoló párt, hol a hercegszántói 
rendororvezető segélye mellett házkutatást is 
tartottak. Az ügy folytatása a bajai bíró­
ságnál lesz.

NYILTTÉH.*)
Tekintetes Szerkesztőség!

A közelmúlt napokban egy velem és 
vezetésem alatt álló társulatommal foglalkozó 
tormedvény jelent meg egy két fővárosi, vala­
mint egynéhány vidéki lapban. Minthogy e 
cikknek szerzője teljesen informálatlan a 
tényékről, ennélfogva engedőimet kérek, ha 
a tek. szerkesztőség lojális igazságérzetére 
appellálva kérem következő soraim fölvételét 
hogy őt ezúton kioktathassam.

Kabarét- és bohózat-társulatom tisztán 
víg mulattató társadalmi darabokat ad elő ; 
sem a darabokban, sem privát működésem­
ben semminemű politikai tendenciát nem 
szolgáltam és nem szolgálok. Magam kértem 
s kerein a legszigorúbb hatósági ellenőrzést. 
Bohozati előadások rendezése a kenyerem 
nem a politika. Nem áll, hogy Uj- és Osóvén 
az intelligenciát az előfizetések gyűjtésénél 
elkerültem volna, tanuk rá az ósóvéi községi 
jegyző, állatorvos és a református kántor-* 
tanító urak, akik szintén eljártak az előadá­
sokra és semmi kifogásolni valót nem találtak.

Bolcz József ur ujsóvéi kereskedővel 
foglalkozó része a cikknek sajnos nem való, 
és ha ezen passzusban a cikkíró urnák lenne 
igaza, akkor ez csak reám nézve lett volna 
kedvező, mert ha a bérlőket Bolcz ur közre­
működésével szerzem és nem magamnak — 
pártfogó nélkül — kellett volna utána jár­
nom, akkor a gyűjtött bérlet bizonyára job­
ban sikerül, mint igy sikerült.

Ami a verbászi esetet illeti, hogy ott a 
hatóság betiltotta volna előadásaim tartását, 
erre nézve hangsúlyozom, nem tiltotta be ; 
de én azért nem játszottam, mert megfelelő 
termet a farsangi mulatságok miatt nem ta­
lálhattam. Játszottam én nagyon sok helyen 
és egyetlen egy hivatalos közeg sem soha 
sehol semmi néven nevezendő kifogást nem 
emelt ellenem, bár működésem és szerep­
lésem nyilvános.

Az alaptalan támadás úgy működésemet, 
mint annak irányát ferde és igazságtalan 
színben tünteti fel és amennyire igazságta­
lan, oly káros is reám nézve ; diszkreditál a 
hatóság előtt, lerontja becsületemet, rossz 
hírbe kever.

Ezek után az ismeretlen cikkbeküldő 
Bolcz József úrtól bocsánatot kérhet, ré­
szemről pedig minden hasonló irányú meg­
jelenő közleményt rágalmazásnak és valótlan­
ságnak minősíthetek.

Ujsóvé, 1909. március 3-án.
Hazafias tisztelettel

Braun János,
________________ szinósz és kabaret-igazgató.

*) E rovat alattiakért nem felel a szerit.

Szerkesztői üzenet.
Jwt°k-e eszedbe. Édes B—uska! Először 

^**í?yot nöjjón. azután tanuljon sokat, de nagyon sokat 
— akkor talán majd egyszer bekerül a Bácskába a 
verse.

HIRDETÉSEK.

Kiadó ház.
Zomborban, (Felsőváros) a 
Flórián-ntcában levő 11. sz. 
ház kiadó. Bővebbet a 
o o kiadóhivatalban, o o
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Gillette
biztosító borotva a leg­
jobb, amely ma forgalom­
ban használtatni. Nagy 
választékban francia, an­
gol és valódi solingi 
borotva, zsebkés, olló stb.

— kapható =====
Flosberger Mátyás,

műköszörűsnél,

ZOMBORBAN. Zrínyi-utca.

245/1909. szám.

Pályázati hirdetmény.
Csávöly község elöljárósága az üre­

sedésbe jött egy gyalogos rendőri ál­
lásra pályázatot hirdet.

Az állás javadalmazását képezi havi 
utólagos részletekben fizetendő 600 ko­
rona évi törzsfizetés.

A rendőri felszerelést és ruházatot 
a község adja.

Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
alulírott elöljáróságnál 1909. évi
március hó 27-ig adják be.

Kelt Csávolyon, 1909. március 6.
Hailósy Koméi, Hauser Péter,

jegyző. bíró.

705/909. sz.

Versenytárgyalási hirteiy.
Facsér község Búcs-Bodrog vármegye 

törvényhatóságának 21037/1906. sz véghatá­
rozata alapján a községi ovoda építésének 
vállalat utján való biztosítása céljából zárt 
Írásbeli versenytárgyalást hirdet.

1. Az építés összes költségei 13676'34 
koronában irányoztattak elő. Ajánlatok az 
összes munkákra együttesen teendők.

2. Az építés a törvényhatósági jóváha­
gyás után azonnal megkezdendő és 5 hó 
alatt bevégzendő.

3. Ajánlatok százalékos árengedmény, 
vagy felülfizetéssel teendők.

4. Ajánlatok a községi elöljáróságnál
1909. március 30. napjának d. e. 11 órájáig
adandók be.

5. Bánatpénzül az ajánlati végösszeg 
5% teendő be.

6. A versenytárgyalás 1909. április 
1-én d. e. 10 órakor tartatik meg.

7. A részletes versenytátgyalási felté­
telek, tervek, ajánlati minta Pacsér község 
jegyzői hivatalában a hivatalos órák alatt 
betekinthető.

8. Ajánlattevők végleges döntésig köte­
lezettségben maradnak.

9. Képesítéssel nem biró pályázók ké­
pesített megbízottat tartoznak ajánlatukkal 
együtt megnevezni.

10. Váilalatnyertes a 83000/907. sz. 
közszállitási rendelet értelmében csak hazai 
anyagot használhat fel s csak magyar honos 
egyéneket alkalmazhat.

11. Ismeretlen pályázók megbízhat ósá­
gukat igazolni tartoznak.

12. A munkálatok oda ítélése tekinte­
tében fentartatik azon joga a községnek, 
hogy az ajánlatok között tetszése szerint 
szabadon választhat.

Pacsér, 1909. március hó 2-ik napján.
Simon János, Marton Bálint,

jegyző. 2—1 biró.

Bécsi konzervatóriumot 
végzett zongoratanárnő el­
fogad órákat úgy saját zon­
goratermében, mint házhoz 
járva is. Közelebbi adatok­
kal szolgál az adó bériőség. 
Telefon 28.

á Flórián-utca 10. sz. egyeme­
letes ház egészben vagy ré­
szekben kiadó esetleg eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 12

Eladó csillárok.
, ” 6—5

Atköltözködés miatt több villám. 
■° csillár és willamlámpa eladó. *. 
Bővebb felvilágosítás a kiadó­
go hivatalban nyerhető. oo

HIRDETÉSEK
—— FELVÉTETNEK

8r LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. X

Első Délmagyaroraági Nádfonatgyár
SZOND (Bács-Bodrog megye).

Alulírott tisztelettel értesítem a 
nagyérdemű közönséget, hogy az összes 
nádfonatok (stokatur) és gomb- 
szögek a legjutányosabb árban eladók.

Továbbá jótállás mellett eladok 
legjobb minőségű mészt. Tiszta, kö­
vektől mentes. 10,000 kilónként Szond­
iul szállítva 300 korona. Több waggon 
rendelésnél árengedmény! Kisebb 
rendelésnél viszonteladók árkedvezmény­
ben részesülnek.

Állandóan nagy raktár folyékony 
kátrány, kátránylemez és cement­
ben, melyek a legolcsóbb árakon sze­
rezhetők be.
Ócskavas a legmagasabb ár­

ban mindenkor átvétetik.
Tisztelettel 100—59

SZÓN D,
Bács-Bodrog megye, (Pályaudvar mellett.) '

Eladó ház.
Zomborban, Konyovits-ntca 9. 
SZámn ház, mely áll 3 utcai
szoba, 1 előszoba, nagy jég­
verem (jégkereskedésre al­
kalmas) és a szükséges mel­
lékhelyiségekből — eladó, 
esetleg bérbeadó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt

UTVITS MIKLÓS,
4-1 ZOMIBOR.

akasok.
lépcsőházi szobák, villa és

nyári lakások, üzlethelyisé­
gek, gyári, ipari és keres­
kedelmi célra nyilvántartási 

osztálya. Házak, telkek, vilink 
vételre, eladasra, bérletre.
Üzletek adás-vétele, Jelzálog- 

o kölcsönök L, II. helyre, o 
Állások mindenkinek ingyen.
o o 'Válaszbélyeg'. « o

Elsőrangú ajánlatok:

HUSZÁR A.,
Budapest, V., Mérleg-u. 2.

434. szám. 1909

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c 102., illetőleg az 1908. évi XLI. t. c. 
19. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zombori kir. járásbíróság 1908. évi Sp. III. 
1151/3. számú végzése következiébeu dr. Sán­
dor Mauó zombori ügyvéd által képviselt 
Spitzer Bernát utódai zombori cég javára 250 
korona s járulékai erejéig 1909 évi január hó 
12 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 800 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: 1 villamos áram ellenállást 
kifejtő gép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1909 évi V. 125/2. sz. végzése folytán 
250 korona tőkekövetelés, ennek lejárattól 
járó 5 % kamatai és eddig összesen 78 kor 75 
fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig Zomborban Kossuth-utca leendő esz­
közlésére 1909. évi március hó 19-ik napjá­
nak délutáni 4'/t órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1909. évi március hó 1 én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.



Zombor, 1909. március 9.

Hirdetmény.
BÁCSKA.

Alulírott tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy háztelkemen 
Bercsényi (ezelőtt Szóntai) ut 49.
sz. alatt kocsiszámra kapható

agyagos * fekete föld.
Jegyek válthatók ugyanott, valamint a 
Korzó-kávéház mellett lévő szíjgyártó 
===== üzletemben is. =====
65—3—2 Tisztelettel

SCHLOTZER MÁRTON,
szíjgyártó.

41 l/végreh. 1909. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. v. 102 , illetőleg az 1908 évi XLI. t. c 
19 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori kir. járásbíróság 1908 évi V lö73/8. 
számú végzése következtében dr. Jovánovits 
József zombori ügyvéd által képviselt Stran 
garils Mihály zombori lakos javára 321 kor. 
26 fii. s járulékai erejéig foganatosított kiele 
gitési végrehajtás utján le és lelülfoglalt és 
2304 koronára becsült következő ingóságok, 
u. m.: ítéli Bruck Adolf hagyatékát képező 
5 darab zombori Export-gőz malom részvény 
nyilvános árverésen eladatuak.

Mely árverezek a zombori kir. járásbíró­
ság 1908. évi V, 1673/8. számú végzése folytán 
321 kor. 26 lil tőkekövetelés erejéig Zombor 
ban alulírott kiküldött irodájában Szabadság­
tér 12 szám alatt leendő eszközlésére 1909. 
évi március hó 17-ik napjának délelőtti 9 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
J881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zomborban, 1909. évi február hó 28 án

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

117. szám. 
bv. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 

évi LX. t. c. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újvidéki kir. járásbíróság 
1908 8p. 111. 1974/5 számú végzése által 
dr. Szentiványi Ármin újvidéki ügyvéd javára 
217 kor. 75 fii. tőke, ennek 1908. évi novem­
ber hó 25. napjától számítandó 5 % kamatai 
és eddig összesen 140 kor. 57 lil perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési és biz 
tositási végrehajtás alkalmával biróilag le- és 
felülloglalt és 630 koronára becsült lovak, 
kocsi, tehén stb ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1909. V. 37/2. 
számú kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis Pincéden alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1909. évi március hó 15-ik 
napjának, délutáni 2 órája határidőül kitűzetik 
es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg- 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 
108. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881 évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Hódságon, 1909. évi február hó 27-én.

Váczy János,
kir. bir. végrehajtó.

Pálinkafőző készülékek
100 litertől egész 100 liter arMalomm.1, az aj szesz,dó-lörvén, előírásai azerlat készítve.

Újabb rendszer:

akár búkkanovai

akár bukkanó nélkül.

Régebbi rendszert

akár hűtőpalackkal,

akár hűtőkigyóval.

vo JLnI6 3 Z,a d rvéDy bírásait a legszigorúbban tartjuk be. Minden 
vevőnknek a kezelesre es eljárásra vonatkozó hasznos utasításokat adunk.

S7IBthl* csövek, pírogAI-pel és cikkek állandóan raktáron.
<*.rjegységet ép ajámlatot,

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA.
.!!r_jeS..!Ze7Zám,la_k4ár- _ Gépszijgyár. — Műszaki iroda.

Sürgönyeim: „ÚSZÓ“ BUDAPEST.Budapest, Váci-körűt 26.

IM Eladó
Bácskában vasutálln.
más közvetlen köze-
lében IQOQ D-pB terület
nagyobbszabásu mo­

dern méhészettel.

a kiadóban nyerhető.

Saw?

HU1V

KAPHATOK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

243/1909. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Nádalja községben megüresedett 

községi végrehajtói állásra pályázatot 
hirdetek. Javadalom : előleges havi részle­
tekben kiszolgáltatandó 800 kor. évi 
készpénzfizetés.

Az okmányolt és szerb nyelv 
bírásáét igazoló pályázati kérvények
folyó évi április l-ig nyújtandók 
be hozzám. A később érkezőket figyel­
men kívül hagyom.

Zsablya, 1909. február hó 27-én.
Dr. SZÉCHÉNYI TAMÁS,

3-3 főszolgabíró.

Bittaroasa Nándor és Fii
ÜÜ kő- és könyvnyomdája [§$$§]

ZOMBORBAN,
a vármegye palotájában. ###

Megrendelések a legrövidebb 
o idő alatt szállíttatnak, o

Papír és írószerek a bevásárlási áron.

Könyvkötői munkák
elfogadtatnak és a kiállítási áron 

szállíttatnak. “----

Községi nyomtatványokból gg 
[£] nagy raktár, gg gg

60—57

Telefonszám: 18.
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Zombor, 1909. március 9.

A magyar királyi államvasutak téli menetrendje.
ÉRVÉNYES 1908. ÉVI OKTÓBER HÓ i-ÉTŐL.

Oda Budapest—Zirnony—Belgrád. Viasza
gyorsv. szem. v. szem. v. ] szem. v. gyorsv. szem. v.

lo.io
3.64

7.10
10.14

7.4
18 32

I 1.66
I 6.20

3.20
6.36

10.30 1.22 4.06 648 5-20
1 1.61 1 4.33 7.10 5.52

11.03 2.17 1 6.04 7.24 6.22
11.22 2.44 1 6.31 7.42 7.03
11.37 3.02 1 6.51 7-66 7.25
11.61 3.21 1 6.17 1 7.46
12,03 3.36 1 6.36 8.1312.20 3.67 6.67 8.37 8.35

érk. SZABADKA
ind. SZABADKA 

Csantavér 
Topolya 
Kishegyes-Bác 
Ujverbász 
Ok ér 
Kiszáce

érk. ÚJVIDÉK

1 szem. v. szem, v. gyorsv. szene. v. tv. SZ. SZ. gyorsv.
p. u. érk. 6.00 9.40 1.06 6.65 10.00

ind. 11.50 4.55 9.50 1.52 6.37
étk. 16.21 7.17 9.38 1.21 6.25

9.62 6.48 1 12.63 1
9.29 1 6.26 9.07 12.31 5.52

eketehegj 8.68 ! 5.56 1 12.03 6.34
8.36 i 5 34 8.38 11.45 5.16
8.10 1 5.09 I 11.19 6.O1
7.46 4.51 11.04 447

ind. 722 4.27 7:55 10.42 4.29
Oda Szeged-ROkus—Szabadka—Dály a Víaeza

szem. v. szem. v. szem. v. SZ. V.

305 7.48 11.30 3.10
1.22 8.04 11.46 3 29
3.36 8.18 12.00 3.44
3.60 8.31 12.13 3.68
4.05 8.44 12.28 4.14
4 17 8.55 12.40 4.27
5.00 10.26 2.02
5.25 10.60 2.26 O
5.45 11.13 2.46 E6.17 11.46 3,17
6.31 11.59 3.31 ü pr
7.20 12.26 4.00
7.35 12 39 4.13 2- tr 3
7.47 12 50 4.24 yr cr
9.18 5.26 V_cr
9.30 5.37 2§

SZ. V. gy. V. BZ. V. tVSZSZ. I 8Z. V.

1Í2Ö
1036
10.50 
11.05
1118
11.30

6 55 ,
via?
7.63
8.06
8.25
8.36
8.47
9.48 
9.58

4.56
6.11
5.26
6.39
6.62
6.03
7.00
730
756
836
8.65

6.34
7.01
7.28
7.61
8.12
8.31

$•£,
£Ű-Oi o_

PT c

ind. SZEGED-ROK. 
Röszke 
HORGOS
Királyhalov
Palioc

érk. SZABADKA 
ind. SZABADKA 

Tavunkat 
Bajmok 
Nemesmilitics 

érk. ZOMBOR 
Báesszentiván 
Szond

érk. GOMBOS 
ind. ERDŐD 
érk. DÁLYA

érk.

ind.
érk.

ind.

SZ. V. SZ. V. gyorsv. szem. v. szem. v. 8Z. V. 1 SZ V.. ez. ▼.
7.25 1048 2.52 7.53 1001 12.12
7.10 10.33 2.38 7.39 9 42 11.57
6.64 10.21 2.25 7.26 ! 9.26 11.44
641 10 09 2.11 714 1 9.10 1131
6.27 9.55 1.58 7.03 8.54 11.18
6.15 9.44 1.47 6 53 j 8.35 11.05
6.00 9.20 1.00 6.58 ! 10.37
5.25 1 12.38 5.34 5 *s 10.11
458 8.48 12.21 6.17 ;-§u 9.53
4.05 8.20 11.45 4.41 -ti-o-tJ 9.14
3.39 8.08 11.30 4.25 ! 8.56

7.46 10,55 4.00 & 00 MO 3 -3 8.26
7.34 10 37 3.46 ■* 'P'S 807
7 2| 10.26 3.34 764
6.13 9.17 I 5 6 03
6.02 9.05 O 650

Oda
V. ▼. V. V. V. V.

3.50 12.27 í 6.22
1.03 12.40 ! 6.35
4.20 12.57 6.50
4.37 1.16 7.07
4.68 1.60 7.25
6.21 2.30 7.45
6.44 2.53 8.06
5.52 3.01 8.14
6.16 3.30 8.22
8.36 3.52 8.42
6.49 4.10 8.49
6.67 4.18 8. 6
7.17 4.38 9.05
7.29 4.50 9.16
7.45 6.06 9.27

Kiskunhalas—Bácsalmás—Resrőce Viasza
v. v. ; v. v.

ind. KISKUNHALAS 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jánoehalma 
Mélykút 
Rudies

érk.l 
ind./

Madarász puszta 
Madaras 
Sanae puszta 
Katymar 
Legyen puszta 

érk. REGŐCE

érk. 5.39 
5.28 
5.14 
4.69 
4.48 
4.20 

I 4.00 
/ ind. ; 3.52 
V érk. ! 3.42 

I 3 26
i 3.18
: 3.11 

3.00 
' 2.49 

ind. 1 2.35

2.27 
2.14
1.57
1.40
1.27 í 

12.45 I 
12.11 
12.00 
11.21 
11.01 
10.51 
10.34 
10.21
9.58
9.40

v. v. 
10.52 
10.39 
10-22 
10.05 

9:52 
9.20 
8.55
8.44
8.24 
3.04 
7.54 
7.37
7.24 
7.03
6.45

Oda ^becse—Újvidék
SZ. V. 1 v. V. SZ. V. I
4.20 9.45 3.45 ind
4.42 10.11 4.07
5.07 10.31 4.27
5.27 11.02 4.47
5.42 11.18 5.(2
6.06 11.45 6.25
6.14 11.54 6.34
6.27 12.09 5.47 éri.
6.29 12.13 6.63 ind.
6.63 12.40 6.17 érk

Vissza

Bácsföldvár
Csurog
Zsablya
Boldogasszonyfalva
Temerin
Tiszaistvánfalva

1 SZ. V. V. V. sz, V.

érk. 6.28 12.43 7.31
6.07 12.20 7.10
551 11.53 6.58
5.2, 11.19 6.26
5.12 10.46 6.11
4.56 10.28 6.56
4.40 9.69 5-36

ind. 4.26 9.43 5.19
érk. 4.25 9.42 6.18
ind. 4.00 1 9.16 4 56

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel Vissza
SZ. V. V. V. V. V. SZ. V.

Jda Baja—Újvidék Vissza
SZ. V. j V. V. SZ. v. SZ. V. 1 I SZ. V. V. v. j V. V. 1 SZ. V.

4.00 7.22 1.16 ind. BAJA érk. 8.53 3.23 7.00 1
4.11 7.32 1.25 Baja-szállásváros ! 8.46 3.16 6.52 1
4 25 7.45 1.38 Vaskút ! 8.31 2.69 6.36
461 8.10 2.01 Gara 8.10 2.37 6.1O
5.09 8.26 2.16 R gőce 7.55 2.17 5.47
5.37 8.54 2.39 Orszállás 7.38 1.57 5.25
6.56 9.12 2.56 Gádor 7.14 1.28 4.58
6.15 9.31 3.14 Nenadies 6.55 1.08 4.34

3.10
6.25
6.51

9.41 3.23
3.46

S:}Z0*«.> {S 6.45
5.53

12.57
11.20

4.23
5.40

Í.17 6.57 3 52 Zombor-vásártér 6.46 11 13 5.31
1.27 7.07 4.02 Fernbaoh-szállás 5.37 11.04 5.22
3.36 7.16 4.11 Zsárkováe 5.29 1 10.56 5.16
3.49 7.30 4.25 Sztapár 5.16 10.42 6.01
1.08 7.49 4.44 Szilberek 5.00 10.28 4.45
4.19 8.00 4.56 Milities 27. sz. őrház 4.41 10.10 4.82
431 8.10 5.06 Hódság 4.32 10.02 4.21
1.68 8.36 5.31 Paripás 4.12 9.45 4.01
S,12 8.49 5.45 Parrag 3.53 9 26 3.40
6.31 9.16 6.03 ind. Szépliget érk. 3.25 9.07 3 15
5.46 9.30 1 6.17 Bulkeezi 3.11 8.55 3.0i
6 00 9.46 I 6.30 Petrőc—Dnnagáloe 3.01 8.44 I 2.50
6.26 10.10 ! 6.55 Ofutak 2.32 8.16 ' 2.2i
6.48 10.31 7.17 érk. ÚJVIDÉK ind. 2.07 7.51 1.5b

Oda Szeged-Rűkus—Zenta Vissza

I 6.54
7.17
7.18 
7.44

j 7.66 
8.10 
8.24 

I 8.37 
8.50

6.25 
5.52 
6.65 
6.24 
6.40 
7.03 
7.22 

i 7.40 
7.54

ind. ÚJVIDÉK
érk. VASKAPU 
ind. VASKAPU 

Káty
Tiszakálmánfalva 
Sajkásszentiván 
Tiindéres—Dunagárdony 
Sajkáslak 

érk. TITEL ind.

6.00
5.33
5.28
5.06
4.43
4.25
4.04
3.48
3.32

3.11 
2.48 

I 2.47 
I 2.29 

2.10 
1.65 
1.41 
1.29 
1.16

Oda Hegyes-Feketehegy—Palánka Vissza
V. V. V. V. V. V.

7.10 3.03 7.47
7.29 3.27 8.07
7.47 3.62 8.26

£ ' 7.67 4.04 8.36
Nj 8.10 4.34 8.49

8.84 6.04 8.11
8.60 6.28 9.27
9.21 6.14 9.38
9.63 6.60 10.09

V. V. V. V. V. V.

érk.

HEGYES-FEKETEHEGY érk.
Telecska
Kula
Béla-puezta
Torzsa
Urszentiván — Pincéd
Szilbáos
Szépliget
PALANKA ind.

6 41 11.17 
5.21 10.58 
5.10 10.47 
4.46 10.26 
4.33 10.13
4.16
361
3.40
300

10.00
9.35
9.24
8.18

6.22
6.02
4.61
4.80
4.19
4.01
8.87
3.96
2.86

Oda Szabadka—Baja Vissza
SS* V. SZ. V. SE. V. SZ. V
4.33 10.32 1.67 7.05
6.17 11.16 2.41 7.49
6.67 11.54 3.24 8.40
6J)8 12.00 3.30 8.46
6,36 12 31 4.13 9.17
7.17 1.10 4.65 9.59

ind. SZABADKA érk. 
Csikéria 
Bácsalmás
Almás
Bácsbokod-Borsód 

érk. BAJA ind.

SZ. V. 1 ez. v. SZ. V. BE. V,
8.40 1.08 6.16 19.10
7.63 12.18 6.27 9.20
7.22 11.47 4.66 849
7.07 11.21 4.43 8.33
6.36 10.49 4.12 8.02
6.61 10.05 3.28 7.18

SZ. V. V. V. V. V. SZ. V.

4.20 1.35 ind. SZEGED-ROKUS érk. 8.56 603
4.40 1.69 Röszke ind. 8.36 5.43
4.67 2.17 érk. HORGOS ind. 8.18 5.26
4.58 2.35 ind. HORGOS érk. 7.57 4 59
5.16 2.68 Martonos 7.39 4.41
5.42 3.24 Magyarkanizsa 7.26 4.26
6.04 3.66 Adorján 6 56 3.57
6.29 4.20 érk. ZENTA ind. 6.30 3.30

Oda Szabadka—Cbecse Vissza

6.19
7.47
8.10
8.30
8.66

SZ. V. SZ. V. V. V. SZ. V. SZ. V.

11.46 1.32 ind. SZABADKA érk. 8.34 11.03 5.26
12.15 2.00 Békova 8.07 10.34 4.68

1.34 3.21 4rk. ZENTA ind. 6.40 9.12 3.40
2.20 6.17 Ada 5.26 8.19 2.1»
2.40 6.32 Mohol 5.05 8.06 2.02
2.67 5.52 Péterréve 4.39 7.47 1.87
3.23 6.18 érk. OBECSE ind. 4.10 7.20 1.10

Oda kmbor—Óbecse Vissza
3Tö
3.27 
3.41 
363 
4.16
4.28
4.46 
5.07 
6.38
5.47 
6.14 
6.26 
6.46 
6.67 
7.12

7.61 4.36 ind. Zombor
8.05 4.47
8.23 5.01
8.40 6.14
9.07 6.36
9.33 6.49

10.02
10.40
12.00
13.10
1.00
1.16
1.37
1.60
2.07

6.07
6.28
6.69
7.08
7.36
7.47
8.08
8.19
8.84

Bikárszállés 
Csonoplya 
Kerény 
Ujsziváe 
Oszivác 
Cservenka 
Kula
Ujverbász
Óverbisz
Szenttamás
Tatja
Bácsföldvár! szállások 
Obeesei szállások 

érk. Obecse

érk. 7.60 2.50 T63
7.38 2.36 6.41
7.26 2,21 6.28
7.13 2.04 «.16
6.52 1.36 6.64
6.43 1.26 6.46
6.21 12.48 5.04
6.04 12.24, 4.46
8.42 11.66 4.16
6.12 11.07 4.08
4.49 10.40 8.42
4.33 10.08 3.28
4.13 9.41 8.08
4.00 9.27 2.60

ind. 3.46 9.10 2.36

■ * «MM WilMI színi lelllröl lefelé, i leitellilM peli| eleiről felleli elmenti.
Zombor. Hitt ermann Nándor 4* fia könyv- és kónyemdájából.


